
   Mitglied der Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin 
 

 

                              Karsten Jagau  Postfach 110644  19006 Schwerin 

                                Büro: Severinstrasse 28  19053 Schwerin 

                    0172-9328550  karsten@karsten-jagau.de 

             Geschäftsführung: 01520-4466108  FAX 0385 57284994 

Treffen jeden Montag ab 18.00 Uhr in der Pirateninsel Severinstrasse 28 19053 Schwerin 

Erreichbar über die Haltestellen Stadthaus oder Platz der Freiheit 

Treffen finden während der Pandemie online statt. Bei Interesse nachfragen. 

Konto: ASK Sparkasse Mecklenburg-Schwerin  

IBAN DE80 1405 2000 1711 2236 42     BIC: NOLADE21LWL 

 22.04.2020 

Sehr geehrter Herr Nemitz, 

 

  

Bitte leiten Sie diese Anfragen an den Oberbürgermeister Dr. Rico Badenschier, 

 

und zur Kenntnis an die Mitglieder der Stadtvertretung (bitte direkt), da alle 

Ortsbeiräte betroffen sind an alle Mitglieder der Ortsbeiräte (direkt) sowie an die 

Mitglieder der Ausschüsse weiter. 

 

 

 

Sehr geehrter Oberbürgermeister Dr. Rico Badenschier, 

  

 

1) Die Corona-Betroffenenliste Schwerin irritiert mich. Seit Tagen 89 Infizierte. Gab 

es seit 4 Tagen keine zusätzlichen Fälle und wie viele werden in Krankenhäusern 

behandelt? 

 

2) 200.000 chinesische Masken will der Innenminister in MV verteilen. Wie viele 

werden davon in Schwerin in welchen Einrichtungen, Institutionen ankommen? 

 

3) Welche Verteilungsgrundlage liegt dem zugrunde? Gab es auch Angebote wegen 

Masken von anderer Seite, Firmen oder Privatpersonen? 

  

 

 

 

 

mit freundlichen Grüssen und bleiben Sie gesund, 

 

 

 

  

 

karsten jagau 



 

 

 

Landeshauptstadt SchwerinDer Oberbürgermeister02PF 11 10 4219010 Schwerin 

    Der Oberbürgermeister 

 

 
 
Mitglied der Stadtvertretung 
Herrn Karsten Jagau [ASK] 
 

 
 
 
 
 
Hausanschrift: Am Packhof 2-619053 Schwerin 
Zimmer: 6.028, Aufzug C 
Telefon: 0385 545-1011 
Fax: 0385 545-1019 
E-Mail: mhelms@schwerin.de 

     
Ihre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum 

22.04.2020  Herr Helms 24.04.2020 

 
Ihre Anfrage vom 22.04.2020 ohne Betreff 
 
Sehr geehrter Herr Jagau,  
 
vielen Dank für Ihre Anfrage vom 22. April 2020. Ihre Fragen möchte ich wie folgt beantworten: 
 
1.) Die Corona-Betroffenenliste Schwerin irritiert mich. Seit Tagen 89 Infizierte. Gab es seit 

4 Tagen keine zusätzlichen Fälle und wie viele werden in Krankenhäusern behandelt? 
 
Die Fallzahlenentwicklung in der Landeshauptstadt Schwerin ist tagesaktuell den 
Veröffentlichungen des Landesamtes für Gesundheit und Soziales Mecklenburg- 
Vorpommern (LAGuS) zu entnehmen (vgl. https://www.lagus.mvregierung. 
de/Services/Aktuelles). 
 
Dass keine neuen Fälle zu verzeichnen sind, ist ein positives Ergebnis der getroffenen 
Schutzmaßnahmen zur Eindämmung der COVID-19-Pandemie. 
 
2.) 200.000 chinesische Masken will der Innenminister in MV verteilen. Wie viele werden 

davon in Schwerin in welchen Einrichtungen, Institutionen ankommen? 
 
3.) Welche Verteilungsgrundlage liegt dem zugrunde? Gab es auch Angebote wegen 

Masken von anderer Seite, Firmen oder Privatpersonen? 
 
Wie Sie dem Bericht des Oberbürgermeisters „COVID-19“ mit Stand vom 13. April 2020 
entnehmen können, wurde im Fachdienst Feuerwehr und Rettungsdienst eine zentrale Stelle zur 
Beschaffung und Materialverwaltung für COVID-19 eingerichtet.  
 
Die zentrale Stelle hat die folgenden Aufgaben übernommen: 
 
- Auslösung von Bestellungen 
- Beratung bei Beschaffungen 
- Lagerung 
- Abstimmung Zuteilung und 
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- Logistik/Verteilung inklusive Fahrdienst 
 
Die Verteilung der Schutzausrüstung erfolgt bedarfsgerecht. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


